
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 16/7/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
   
   

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για οριζόντια διατήρηση του ΦΠΑ σε ποσοστό 13%, όσον αφορά στον 

σερβιριζόμενο καφέ και στα σερβιριζόμενα μη αλκοολούχα ποτά» 
 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σε πρόσφατη επικοινωνία τους μαζί μας, οι εκπρόσωποι της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας  

Εστιατορικών & Συναφών Επαγγελμάτων (ΠΟΕΣΕ) μας εξέφρασαν την αγωνία τους για την 

ήδη επιβληθείσα αύξηση του επιβαλλόμενου ΦΠΑ στον καφέ, που είναι ένα είδος πρώτης 

ανάγκης για κάθε πολίτη. Η εξέλιξη αυτή, της αύξησης του ΦΠΑ ειδικά στον σερβιριζόμενο 

καφέ από το 13%, που ίσχυε μέχρι πρότινος, στο 24%, ήδη, συμβάλει στην γιγάντωση του 

φαινομένου της ακρίβειας στα καθημερινά είδη που καταναλώνει ο ελληνικός λαός. Οι 

εκπρόσωποι του κλάδου μας ανέφεραν ότι δυσκολεύονται να αντιληφθούν με ποια λογική 

επιβλήθηκε αυτή η αύξηση, από τη στιγμή που ήδη, ο καφές επιβαρύνεται και με Ειδικό Φόρο 

Κατανάλωσης, από το 2017, όπως μας δήλωσαν. Ο ως άνω αυξημένος ΦΠΑ, από τις 

επιχειρήσεις εστίασης, που θα κληθούν να τον εφαρμόσουν, θα μετακυλιστεί εξ ολοκλήρου 

στον καταναλωτή, δεδομένου ότι η διεθνής τιμή του καφέ, όπως μας πληροφορούν οι 

παραπάνω κλαδικοί εκπρόσωποι, το τελευταίο εξάμηνο, έχει αυξηθεί στην μεν ποικιλία 

Arabica, κατά 17%, στην δε ποικιλία Robusta, κατά 50%.  

  

Τονίζουν οι εκπρόσωποι της ΠΟΕΣΕ, πως με την αύξηση αυτή θα ενισχυθούν περαιτέρω ο 

πληθωρισμός και η ακρίβεια, που σύμφωνα με δηλώσεις στελεχών της κυβέρνησης, είναι το 

σημαντικότερο πρόβλημα της επικαιρότητας. Οι ανωτέρω κλαδικοί εκπρόσωποι μας 

επεσήμαναν ότι υπάρχει χαώδης απόσταση μεταξύ λόγων και πράξεων της κυβέρνησης στο 

θέμα της παρούσας. Μάλιστα, σημειώνουν οι ως άνω ότι, δεν είναι η πρώτη φορά διάψευσης 

των κυβερνητικών  εξαγγελιών περί μη αύξησης φόρων, καθώς, δυο τουλάχιστον φορές, ήδη 

έχει συμβεί αύξηση του ΦΠΑ στα σερβιριζόμενα μη αλκοολούχα ποτά, πέραν της τρέχουσας 

αύξησης στον ΦΠΑ, όσον αφορά στον σερβιριζόμενο καφέ. Συνεχίζοντας, διαπιστώνουν οι 

διαμαρτυρόμενοι κλαδικοί εκπρόσωποι της ΠΟΕΣΕ, πως η εν λόγω αύξηση είναι μέτρο καθαρά 

εισπρακτικού χαρακτήρα, που πλήττει τον κλάδο τους την ώρα που τα δημόσια έσοδα συνεχώς 

αυξάνονται.  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5871

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/7/2024



 

 

Επιπλέον, οι εκπρόσωποι του παραπάνω κλάδου κρίνουν ως άκρως εξοργιστική την 

υιοθετηθείσα πολιτική των «δυο μέτρων και δυο σταθμών», με βάση την οποία, επιβαρύνεται 

ένα μόνο μέρος των επιχειρήσεων εστίασης, ενισχύοντας έτσι και τον αθέμιτο ανταγωνισμό 

μεταξύ τους, καθώς, από το μειωμένο ΦΠΑ επωφελούνται, κατά βάση, οι μεγάλες αλυσίδες 

καφέ και τροφίμων, όπως ισχυρίζονται δικαιολογημένα. Ως εκ τούτου, προκαλούνται εύλογα 

ερωτήματα για το αν είναι στις προθέσεις σας να αναθεωρηθεί κάθε αύξηση ΦΠΑ στον 

σερβιριζόμενο καφέ και στα σερβιριζόμενα μη αλκοολούχα ποτά προς ανάσχεση του κύματος 

ακρίβειας στην αγορά, ώστε, πέραν της σημασίας που έχει η σχετική κίνηση για την 

καταπολέμησης της ακρίβειας, να μην πληγεί επιλεκτικά ο κλάδος των μικρών επιχειρήσεων 

εστίασης και να μην τρωθεί η επισκεψιμότητα στις καφετέριες, στα ζαχαροπλαστεία και στους 

λοιπούς χώρους εστίασης, που βιοπορίζει πλήθος από δοκιμαζόμενους μικρούς 

επαγγελματίες. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να διατηρήσετε στην πρότερη ποσοστιαία αριθμητική τιμή, οριζόντια, σε ύψος 13% 

τον ΦΠΑ στον σερβιριζόμενο καφέ και στα σερβιριζόμενα μη αλκοολούχα ποτά, ώστε να μην 

πληγεί επιλεκτικά δια της ανωτέρω ενέργειάς σας ο κλάδος των μικρών επιχειρήσεων εστίασης 

και να μην τρωθεί η επισκεψιμότητα στις καφετέριες, στα ζαχαροπλαστεία και στους λοιπούς 

χώρους εστίασης, που βιοπορίζει πλήθος από δοκιμαζόμενους μικρούς επαγγελματίες; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

 
 




